
ATA DA REUNIÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DE POLÍTICA AGRÍCOLA E 
FUNDIÁRIO,  COMPAF  –  REALIZADA  NO  DIA  08  DE  JULHO  DE  2011,  ÀS 
14:00H, NA SALA DE REUNIÕES DO SINDICATO RURAL DE PETRÓPOLIS, 
SITO À ESTRADA UNIÃO E INDÚSTRIA, 9.726 – ITAIPAVA – PETRÓPOLIS – 
RJ.
 O   SR.  SECRETÁRIO  DE CIÊNCIA E  TECNOLOGIA,  DESENVOLVIMENTO 
ECONÔMICO E AGRICULTURA, INICIOU OS TRABALHOS DO CONSELHO, 
CONFIRMANDO  A  PRESENÇA  DE  MAIORIA  DOS  CONSELHEIROS, 
APRESENTANDO-SE  AOS  CONSELHEIROS.  O   SR.  SECRETÁRIO, 
PRESIDENTE  DO  CONSELHO,  SUGERIU  AOS   CONSELHEIROS   A 
REALIZAÇÃO DAS REUNIÕES DO CONSELHO  PARA TODAS AS SEGUNDAS 
SEXTAS-FEIRAS  DE  CADA  MÊS,  ATENDENDO  A  SOLICITAÇÃO  DA 
REGULARIDADE DAS REUNIÕES, COM O AGENDAMENTO PRÉVIO DE SUAS 
REUNIÕES ORDINÁRIAS. O SENHOR PAULO PEDROSA AGUINAGA (ASS. DO 
BREJAL),  SUGERIU  AINDA  QUE  PARA  O  ADIAMENTO  DE  QUALQUER 
REUNIÃO DO CONSELHO, SEJA FEITO COM  ANTECEDÊNCIA MÍNIMA DE 
48H.,  SENDO AS DUAS DELIBERAÇÕES APROVADAS PELO CONSELHO. O 
SR.  PRESIDENTE,  APRESENTOU  AOS  CONSELHEIROS  A  PRESTAÇÃO  DE 
CONTAS  DO  FUNDAGRO,  REFERENTE  AO  EXERCÍCIO  DE   2010  PARA 
APRECIAÇÃO  E  PARECER,  FAZENDO  UMA  BREVE  EXPLANAÇÃO  DAS 
ORIGENS E APLICAÇÕES DOS RECURSOS. O SR. HENRIQUE MESQUITA DA 
COSTA( SIND. RURAL DE PETRÓPOLIS), SOLICITOU A APRESENTAÇÃO DE 
RELATÓRIO   REFERENTE  A  TODAS  AS  DESPESAS  COM   EVENTOS 
AGROPECUÁRIOS DO ANO DE 2010. O SR. PAULO PEDROZA AGUINAGA, DE 
POSSE DO RELATÓRIO DE DESPESAS E RECEITAS, APÓS A LEITURA DO 
MESMO,  SOLICITOU  QUE  SEJAM  APRESENTADOS  RELATÓRIOS   EM 
FORMATO  QUE   POSSA  FACILITAR  A  LEITURA,  UMA  VEZ  QUE  OS 
RELATÓRIOS  CONTÁBEIS  APRESENTAM   COMPLEXIDADE  PARA  O 
ENTENDIMENTO  PARA LEIGOS EM CONTABILIDADE. O SR. PRESIDENTE 
DO CONSELHO,  SUGERIU A APRESENTAÇÃO MÊS A MÊS DE DESPESAS E 
RECEITAS, PARA QUE  NO MOMENTO DE APRESENTAÇÃO DAS CONTAS 
FACILITE  OS  CONSELHEIROS  NA  APRECIAÇÃO  E  APROVAÇÃO  DOS 
RELATÓRIOS. APÓS LEITURA  AS CONTAS REFERENTE AO EXERCÍCIO DE 
2010  FORAM  APROVADAS  POR  UNANIMIDADE.  O  SR.  PAULO  PEDROZA 
AGUINAGA,  SOLICITOU   A  DISPONIBILIDADE   DOS  CONSELHEIROS  OS 
REGULAMENTOS INTERNOS DO COMPAF,  E  FUNDAGRO PARA ANÁLISE 
POR PARTE DOS MEMBROS DO COMPAF.O SR. PAULO AGUINAGA(BREJAL), 
APRESENTOU  AOS  CONSELHEIROS O PROJETO  DE  IMPLANTAÇÃO DE 
COMÉRCIO  ATACADISTA,  BEM  COMO   ENTREPOSTO,  CASA  DE  MEL  , 
PRODUTOS MINIMAMENTE PROCESSADOS E OUTROS, PARA O PRÉDIO DO 
CAFÉ SOLÚVEL, INFORMOU AOS CONSELHEIROS  QUE EM PESQUISA,  FOI 
INFORMADO  QUE  O   REFERIDO  IMÓVEL   PERTENCE  AO  BANCO  DO 
BRASIL. FALOU AINDA SOBRE A POSSÍVEL UTILIZAÇÃO DO IMÓVEL EM 
PARCERIA COM OUTRAS SECRETARIAS, EM ESPECIAL A SECRETARIA DE 
EDUCAÇÃO   PARA  USO  DE  LOCAL  PARA  A  OPERACIONALIZAÇÃO  DA 
MERENDA  ESCOLAR,  SUGERIU  AINDA   UM  ESTUDO  POR  PARTE  DOS 
CONSELHEIROS   PARA  CONTRATAÇÃO  DE  CONSULTORIA 
ESPECIALIZADA,  COM O OBJETIVO DE  FORMATAR  UM PROJETO QUE 
TENHA VIABILIDADE  EM SEUS DIVERSOS ASPECTOS. O EXMº. FALOU QUE 
A   SUGESTÃO  É  FANTÁSTICA,  SUGERINDO   QUE  A  MESMA  SEJA 



COLOCADA DETALHADAMENTE  NO PAPEL PARA INÍCIO  IMEDIATO. O SR. 
HENRIQUE  MESQUITA DA COSTA,  FALOU  SOBRE A POSSIBILIDADE DE 
ESTAR  UTILIZANDO  PARA  POSSÍVEL  INSTALAÇÃO  DO  MERCADO 
ATACADISTA, OS PLATÔS EXISTENTES ÁS  MARGENS DA  BR-040, NAS N 
PROXIMIDADES DA SÃO  VICENTE VEÍCULOS. O SR. PAULO AGUINAGA, 
COMPROMETEU-SE  A  ESTÁ  FORMATANDO  O   REFERIDO  PROJETO, 
JUNTAMENTO  COM O  SINDICATO  RURAL DE PETRÓPOLIES E APHERJ. O 
SR.   HENRIQUE  MESQUITA  DA  COSTA,   SUGERIU   AOS  MEMBROS  DO 
COMSELHO A POSSÍVEL  INSTALAÇÃO DO  PROGRAMA  VENDA DIRETA 
NAS DEPENDÊNCIAS  DA  FEIRINHA DE ITAIPAVA,  DISSE AINDA  QUE A 
SUGESTÃO FOI DE UMA CLIENTE SUA QUE É USUÁRIA DA FEIRINHA DE 
ITAIPAVA. O SR.  LEONARDO FAVER,  FALOU SOBRE A AVALIAÇÃO DOS 
ESPAÇOS   EXISTENTES   NA  RODOVIÁRIA   DO  BINGEN.   O  SR.  PAULO 
AGUINAGA FALOU SOBRE A VIABILIDADE  DO CARTÃO IMPERIAL JUNTO 
AOS PONTOS DE VENDAS DE HOTIFRUTIGRANJEIROS. O SR. LEONARDO, 
DISSE QUE ESTARIA VERIFICANDO  COM O SR. CLAUDIO  CLEFFES, QUE 
ESTÁ   ATUANDO   NAS  FEIRAS  LIVRES  DE PETRÓPOLIS.  AVALIADO   O 
SALDO   DO  FUNDAGRO,   O  SR.  LEONARDO  FAVER(DIR.  DE 
AGRICULTURA), SUGERIU A COSNTRUÇÃO DE INSTALAÇÕES REMOVÍVEIS 
PARA  O  VENDA  DIRETA.  O  SR.  SECRETÁRIO,   SUGERIU   QUE  SEJAM 
APRESENTADOS  PROJETOS  TÉCNICOS  PARA  OS  QUIOSQUES   DO 
PROGRAMA  VENDA  DIRETA,  UMA  VEZ  QUE  PODERÁ   MELHORAR  A 
RECEITA DOS  PRODUTORES. O SR. LEONARDO FAVER,  SUGERIU O  NOME 
DO  ARQUITETO  FERNANDO  MENDONÇA(SECRETARIA  DE 
PLANEJAMENTO),  BEM  COMO A POSSÍVEL APRESENTAÇÃO DE PROJETO 
EM EUCALIPATO TRATADO,  NOS  MOLDES DO PROJETO APRESENTADO 
PELO ARQUITETO FRED, DURANTE AO ACONTECIMENTO DO PETRÓPOLIS 
RURAL  2011.  O  SR.  LEONARDO  FAVER(DIR.  DE  AGRICULTURA), 
APRESENTOU  AOS  PRESENTES,  O  SR.  PITANGA(REPRESENTANTE  DA 
EMATER-RIO-TRÊS-RIOS).  O  SR.  PITANGA,  APRESENTOU-SE  AOS 
CONSELHEIROS, DISTRIBUI CONVITES  PARA O  9º RIO LEITE SUL. O SR. 
LEONARDO, FALOU SOBRE A POSSÍVEL  REATIVAÇÃO DA BACIA LEITIRA 
NO MUNICÍPIO DE PETRÓPOLIS. O SR, PITANGA, APRESENTOU  O  PLANO 
NACIONAL PARA AQUISIÇÃO DE  IMÓVEL RURAL, IMPLEMENTADO PELA 
SECRETARIA  ESTADUAL  DE   REORDENAMENTO  FUNDIÁRIO, 
ENFATIZANDO A IMPORTANCIA DOS CONSELHOS MUNICIPAIS ESTAREM 
APRECIANDO  OS  PROJETOS,  COM  A  PARTICIPAÇÃO  EFETIVA,  PARA 
APROVAÇÃO  DOS  MESMOS.  O  SR.  HENRIQUE  MESQUITA  DA  COSTA, 
SOLICITOU  INFORMAÇÕES  SOBRE  AS  PESSOAS  QUE  TRABALHAM  EM 
IMÓVEIS  DE  PARENTES.  .O  SR.  PITANGA,  FALOUQUE  ESTARÁ 
DISPONIBILIZANDO  AO  ESCRITÓRIO  LOCAL  DA  EMATER  A  LISTA 
COMPLETA  DE  DOCOMENTOS  E   MANUAL  DE  PROCEDIMENTOS  QUE 
DEVERÃO   SER ADOTADOS   PELOS  INTERESSADOS  AO PROGRAMA  DE 
AQUISIÃO  DE  IMÓVEIS  RURAIS.  OS  REPRESENTANTES  DO  SINDICATO 
RURAL DE PETRÓPOLIS, APHERJ E EMATER  FICARAM ENCARREGADOS 
DE DIVULGAREM  O PROGRAMA  NAS COMUNIDADES  RURAIS. O EXMº. 
SR.  SECRETÁRIO,  FALOU   SOBRE  AS  OBRAS   DO  HORTOMERCADO 
MUNICIPAL, PAVIMENTAÇÃO BEM  COMO  SOBRE A AUTORIZAÇÃO DO 
EXMº.  SR.  PREFEITO  DE  VERBAS   NA  ORDEM  DE  R$150.000,  PARA  A 
REVITALIZAÇÃO  DE  TODAS  AS  INSTALAÇÕES  ELÉTRICAS  DO 



HORTOMERCADO  MUNICIPAL,  FALOU  AINDA   SOBRE  O  POSSÍVEL 
FECHAMENTO   DA  ÁREA   FRONTAL  AOS   HORTOMERCADO,  SUGERIU 
AINDA MODIFICAÇÕES  NO  LETREIRO DO HORTOMERCADO MUNICIPAL, 
PARA  QUE POSSA ESTAR APRESENTANDO A DENOMINAÇÃO CORRETA 
DO  ESTABELECIMENTO  E  AINDA  A  RECOLOCAÇÃO  DA  PLACA  DE 
INAUGURAÇÃO DA CONSTRUÇÃO DA EDIFICAÇÃO. O SR.  HENRIQUE DA 
COSTA,   RECLAMOU   SOBRE  A  QUESTÃO  DA  SEGURANÇA   NO 
ESTABELECIMENTO.  O  EXMº.  SR.  SECRETÁRIO,  DISSE  QUE  ESTARIA 
OFICIALIZANDO  A   SOLICITAÇÃO.  O  SECRETÁRIO   FALOU  SOBRE   A 
ÇCERCA NA  FEIRA  LIVRE  DO CENTRO PARA EVITAR  QUE LIXO  SEJA 
ATIRADO  NO LEITO  DO RIO, FALOU AINDA  SOBRE A CONSTRUÇÃO DE 
BANHEIROS  PARA   OS  FEIRANTES  DO   ALTO  DA  SERRA.  DISSE  AOS 
MEMBROS   DO  CONSELHO  QUE ESTARÁ  SEMPRE  A  DISPOSIÇÃO  PARA 
ESCLARECIMENTOS E ALTERNATIVAS. O SR. PAULO AGUINAGA, FALOU 
SOBRE O PROGRAMA ESTARDAS DA PRODUÇÃO,  SOBRE  PROBLEMAS 
COM RELAÇÃO A DISPONIBILIDADE DE ALIMENTÇÃO E OUTROS APOIOS 
DA PREFEITURA QUE NÃO ESTAVAM SENDO  CUMPRIDOS  NO ACORDO, 
DISSE  AINDA   QUE   HAVIA  SOLICITADO  A  INTERVENÇÃO  DO  DR. 
OSWALDO(VICE-PREFEITO), QUE DE PRONTO , ATENDEU A SOLICITAÇÃO, 
FALOU AINDA  SOBRE A SATISFAÇÃO DA COMUNIDADE DO BREJAL,  COM 
OS  SERVIÇOS   QUE  ESTÃO  SENDO  EXECUTADO   NAS  ESTRADAS 
VICINAIS.NÃO  HAVENDO NADA MAIS A TRATA ÀS  16:20H. O  ENCERROU 
OS TRABALHOS DO CONSELHO.


